

短新闻

保健食品专项整治

通讯员 万雪晴

本报讯 近日,慈溪市检察院公益诉讼部干警深入辖区部分商店、超市、便利店等经营场所调查发现,3家商户在店内销售保健食品,但未设置保健食品经营专区及“本品不能代替药物”等警示标语,存在保健食品与普通食品混放销售的情况,容易误导消费者,损害广大消费者合法权益。

检察院随即向责任单位发出检察建议书,要求对3家商户违规销售保健食品的行为予以监督纠正,并在全市范围内开展专项行动,避免此类情况再次发生。

责任单位积极采纳检察建议,除涉案商户均已整改到位外,还专门印发了《慈溪市保健食品专项清理整治行动实施方案》,及时开展全市保健食品整治行动,累计出动执法人员316人次,检查相关经营主体163家。

杜绝吃人窨井盖

通讯员 秀湖

本报讯 “这里破损的窨井盖已经更换了,未盖实的窨井盖也盖实了,群众脚底下的安全有了保障,我们也放心了。”近日,嘉兴市秀洲区检察院检察官在对之前发现存在安全隐患的窨井盖进行“回头看”时,露出了欣慰的笑容。

今年以来,秀洲区检察院积极开展“杜绝吃人窨井盖,捍卫百姓脚下安全”专项监督工作,督促相关行政部门加强监管,及时养护和更换问题井盖。

该院通过查询12345政务热线、实地走访等多种方式,发现问题井盖10多处,随即发出检察建议。

收到检察建议后,相关行政监管部门高度重视、迅速行动,立即督促问题井盖所属的产权单位及时进行更换、修复,并在全区范围内开展井盖等道路附属设施安全大检查,确保群众出行安全。

规范涉企刑案办理

通讯员 沈玲

本报讯 杭州市富阳区检察院积极探索涉企案件办理机制,促进了履行检察职能和服务民营经济发展协同共进。

去年,该院实行涉企案件逐案提前介入、明确侦查“三要求”,打击帮扶并重、强调办案“三必须”,创新审查模式、做到意见“三听取”的“三三三”办案新模式,尽量将司法办案给涉案企业带来的负面影响降到最低。

今年10月,该院牵头起草了《涉企刑事案件办理流程规范》,对企业涉嫌犯罪的案件,有效运用认罪认罚从宽制度,落实宽严相济刑事司法政策,将涉案企业保护、企业止损避险等作为涉案人员逮捕必要性、起诉必要性审查的重要考虑因素;针对侵害企业合法利益的案件,第一时间提前介入,引导公安机关查明企业受损情况、赃款赃物去向、嫌疑人退赃能力等情况,会同公安机关研判追赃挽损线索和渠道,最大限度挽回企业经济损失。



平安集束

开创监地协作新模式

通讯员 杨涌涌

本报讯 11月18日,杭州市东郊监狱与萧山区司法局举行监地协作签约仪式。双方将在人民调解、法律服务、社区矫正、暖警惠警、罪犯教育社会化和安保协作等多方面开展合作。

“9月初,监狱就与萧山区司法局进行了第一次交流。”东郊监狱狱政管理科科长程国强介绍,为了此次合作,监地双方做了大量准备工作,“从建立监狱师资库到罪犯教育社会化、从人民调解进监狱到法律服务全方位、从突发事件应急处置到亚运安保体系构建,我们提出了全面的设想,期待与萧山区司法局建立持续有效的合作发展关系。”

一直以来,杭州市东郊监狱积极探索监狱参与社会治理的有效途径,以“枫桥经验”为蓝本,结合“法雨春风进高墙”活动,不断引入社会资源,推进与地方各级部门的交流合作。

对于此次合作,萧山区司法局有关负责人表示,将给予东郊监狱最大支持,同时,也十分期待东郊监狱在社区矫正工作上给予有力协助,推动惩罚与教育、管理与矫正等环节相互促进,不断提升社区矫正教育改造质量,实现监禁与非监禁刑事责任执行制度的优势互补。

“监狱和萧山区司法局立足自身工作职能,发挥各自主责主业优势,在力量配置、机制建设、措施制定和服务保障方面形成互动互补,开创了全方位监地协作的新模式。未来,我们会进一步加强监狱和地方党委政府联防联动机制,保障监狱周边区域安全、维护社会稳定、推进‘法治杭州、平安杭州’等工作。”东郊监狱监狱长章根华说。

阆坞板房里精准普法

通讯员 张海峰 许洪良

本报讯 11月17日,杭州富阳渌渚镇综治办工作人员来到阆坞板房,进行消防、禁毒、反诈等知识宣讲。活动吸引了百名老人参加。

阆坞板房坐落于岘口农贸市场旁,是渌渚循环经济产业园拆迁户主要集聚地。活动现场,工作人员根据阆坞板房的设置,着重介绍了电动自行车的存放要求、烟蒂处理和烤火取暖的注意事项。禁毒办工作人员特地提醒:拆迁补偿款到账后,一定要谨慎交友、远离毒品。



1700立方垃圾被清理

通讯员 范雅楠

本报讯 近日,丽水市区一重要绿色景点附近1.5公里范围内的多处违法倾倒的垃圾终于清理完毕,共清理覆盖山体面积约2500平方米,清理垃圾量约1700立方。

此前,有市民向莲都区检察院举报,市区一处重要的绿色景点附近的道路沿线,堆放了大量废弃人工草皮、玻璃、砖石等垃圾,延绵达数十米,严重破坏市容和环境卫生,影响周边居民生活。

莲都区检察院接到线索后立即展开调查,经核实后向相关部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,督促及时对违法堆放的垃圾进行处理,并采取有效措施加强监管。相关部门接到检察建议后,立即与交管部门、环卫部门等召开垃圾处置商讨部署会,明确各单位职责分工,限期整改到位。

平安点滴

开展机修行业整治

通讯员 龙轩

本报讯 日前,温州市生态环境局龙湾分局与温州市机动车维修行业协会共同组织举办的关于固废整治及落实《检察建议书》动员大会。温州市龙湾区检察院第五检察部员额检察官受邀参加。

此前,龙湾区检察院在履职过程中发现辖区内多家汽车维修企业存在未合理处置维修过程中产生的危险废物、未按照规范程序填报危险废物处理转移单以及没有申报危废种类等情况。

检察院随即对相关职能部门发出检察建议,督促及时加强监管,并查处破坏生态环境的行为。相关职能部门积极回应,并开展机修行业整治。

会上,相关职能部门再次对此次专项整治情况进行通报,并督促参会企业人员要继续对标检查、加强自我整改,进一步规范企业环境管理,全面消除环境污染和安全隐患。

出售个人信息被诉

通讯员 高瑶瑶 陶晶晶

本报讯 近日,泰顺县检察院就胡某某侵犯公民个人信息案提起刑事附带民事公益诉讼,这也是该县首例个人信息保护领域的民事公益诉讼案件。11月1日起实施的个人信息保护法,明确将个人信息保护纳入公益诉讼范畴。

2019年至2021年期间,胡某某通过工作便利、与他人交换、购买等方式,非法获取大量包含公民姓名、电话、住址在内的个人信息,并在网站上向不同人群出售,谋取利益。经查,胡某某共出售个人信息数据236万余条,非法获利9万余元。

泰顺县检察院审查认为,胡某某的行为严重侵害公民个人信息安全,损害社会公共利益,在依法承担刑事责任的同时,应承担社会公共利益损害赔偿金9万余元,并在省级媒体公开赔礼道歉。

公厕整改公开听证

通讯员 拱检

本报讯 “公厕是公共场所,人员比较杂,消防水管需要包起来,裸露在外是存在危险的。”“男厕小便池正对大门,这样合理吗?”近日,在对一新建小区配套公厕的现场查看中,人大代表、公益诉讼观察员、街道代表和行政部门代表针对现场情况提出意见建议。这是杭州市拱墅区检察院办理的小区配建公厕整改行政检察公益诉讼案公开听证会现场调查环节中的一幕。

今年8月,拱墅区检察院公益诉讼部门在履职中发现,某辖区内地块住宅项目配建公共厕所,未按照《城市公共厕所设置标准》进行施工,存在安全隐患。检察院为此发出检察建议,督促行政机关落实整改,并通过公开听证方式,倾听各方意见,共商共议解决措施,将矛盾在公开中化解。

督促整治飞线充电

通讯员 杨爱琼 徐啸

本报讯 日前,温州市瓯海区检察院检察官对辖区内的10余个老旧小区进行了回访,发现原先普遍存在的“飞线”充电现象已基本得到整改,小区周边的充电设施也合理布局,充分满足居民需求。

今年9月,检察官历时20余天实地走访发现老旧小区普遍存在“飞线”充电现象,从室内拉出的电线悬挂在空中,插线板直接拖拽在室外的地面上。检察院随即向相关职能部门发出诉前检察建议,督促其落实消防安全责任制,履行执法监管职责,并建议综合施策,结合老旧小区改造提升工程,将电动自行车集中充电点建设纳入老旧小区改造内容,努力解决“飞线”背后存在的群众用电需求问题。

收到检察建议后,有关职能部门立即开展了“飞线”充电综合治理工作。